
議会運営委員会協議結果 

日時：平成３１年２月１３日（水） 

                           開会：午前１０時００分 

                           閉会：午前１０時５３分 

場所：委員会室 

 

１．平成３１年第１回半田市議会定例会について 

（１）会期中の日程について 

平成３１年２月２０日（水）～３月２５日（月）  ３４日間 

【小野田靖局長】会期中の日程につきましては既に１２月の議会運営委員会で承認いただいているとこ 

ろでありますが、一般質問が９名で確定しましたので、３月１日（金）に５人、４日 

（月）に４人で終了します。当初、議会運営委員会は５日（火）に予定していました 

が、一般質問が４日（月）に終了しますので、１日開催を繰り上げて、４日（月）一 

般質問終了後に開催し、それに伴い、広報委員会も議会運営委員会終了後に開催した 

いと思いますので、ご協議をお願いします。 

また、新半田病院への交通アクセス調査特別委員会の委員長報告を、特別委員会から 

３月６日（水）の本会議で行いたいとの話がありましたので、併せてご協議をお願い 

します。 

【鈴木幸彦委員長】会期について、一般質問通告者の人数が確定したことにより、局長の説明のとおり、 

議会運営委員会、広報委員会の日程を変更してよろしいでしょうか。 

 了承 

【鈴木幸彦委員長】特別委員会の委員長報告ですが、本来会期の最終日に報告するものですが、委員長 

より３月６日（水）に行いたいと申し出があり、それで受けたいと思いますがよろ 

しいでしょうか。 

 了承 

 

 

（２）各派代表質問について 

通告締切      ２月２０日（水）午後 ３時００分 

ヒアリング期限   ２月２１日（木）午後 ５時００分 

質問順序      ２月２８日（木） 

午前９時３０分～ 

午後１時００分～ 

【小野田靖局長】各派代表質問の通告締切、ヒアリング期限、質問順序は記載のとおりで、質問は１時 

間程度とし、１回目は質問席、再質問は自席で行うことになっています。また、質問 

順は慣例により抽選で決定していますのでよろしくお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】代表質問を行うか、各会派の意思を確認します。 

【石川英之委員】創造みらい半田は行います。 

【山本半治委員】公明党も行います。 

【小出義一委員】志民ネットも行います。 

【中川健一委員】日本維新の会・無所属連合は行いません。 

【鈴木幸彦委員長】創造みらい半田、公明党、志民ネットの３会派は行い、日本維新の会・無所属連合 

は行わないことでよろしいでしょうか。また、通告締切、ヒアリング期限は記載の 

とおりでよろしいでしょうか。 

 了承 

【鈴木幸彦委員長】質問順は、休憩を取り抽選により決めますのでよろしくお願いします。 

≪休憩≫ 

≪再開≫ 



【鈴木幸彦委員長】抽選の結果、１番：志民ネット、２番：創造みらい半田、３番：公明党とし、質問 

時間にもよりますが、午前中２会派、午後１会派が行う予定でよろしいでしょうか。 

 了承 

【鈴木幸彦委員長】通告の受付開始は、本日の議会運営委員会終了後とし、受付締切りは２月２０日 

（水）午後３時としてよろしいでしょうか。また、ヒアリング期限は、２月２１日 

（木）午後５時とし、日時、場所は事務局担当者と調整することでよろしいでしょ 

うか。 

 了承 

 

 

（３）市政に関する一般質問について 

日  程 午     前 午     後 

３月１日（金） ２名（竹内・中川） ３名（山本半・岩田・鈴木好） 

  ４日（月） ２名（中村・山本佳） ２名（久世・加藤） 

【小野田靖局長】一般質問通告者は、９名、一般質問の日程は２日間を予定します。また、質問内容等 

の修正は、２月１５日（金）午後５時までに議長へ申し出ること、補足映像は、質問 

前日の正午までに提出することでよろしいかご協議をお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】一般質問について、局長の説明のとおりとしてよろしいでしょうか。また、質問内 

容等の修正は２月２５日（金）午後５時までに議長へ申し出てください。 

 了承 

 

 

（４）付議事件及び委員会付託について 

【小野田靖局長】付議事件については、別紙資料のとおり関係する委員会に付託する案で作成しました。 

また、２月２７日（水）の本会議後に行う補正予算の委員会審査は、３委員会の同時 

開催とし、本会議終了後に開催することとしてよろしいかご協議をお願いします。開 

催場所は、慣例ですと、総務委員会は委員会室、文教厚生委員会は全員協議会室、建 

設産業委員会は議会会議室となりますのでよろしくお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】付議事件及び委員会付託について、局長の説明のとおりとしてよろしいでしょうか。 

         また、補正予算の委員会審査は、２月２７日（水）本会議終了後、３委員会同時開 

催としてよろしいでしょうか。 

          了承 

 

  

（５）討論の通告締切について 

討論通告締切（補正予算他） ３月 １日（金） 午後 ５時００分 

（当初予算他） ３月２０日（水） 午前 ９時００分 

【小野田靖局長】討論通告締切は、補正予算関係は３月１日（金）午後５時、当初予算関係等は３月 

２０日（水）午前９時としてよろしいかご協議をお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】討論通告締切について、局長の説明のとおりとしてよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

（６）議員派遣について 

【鈴木幸彦委員長】議員派遣は別紙資料のとおり、副議長を派遣することとしてよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

 



２．陳情について 

  平成３１年 

陳情

番号 
陳 情 件 名 送付委員会 

１ 

全国知事会の「米軍基地負担に関する提言」の主旨に基づ

いて、地方自治の根幹を脅かす日米地位協定の見直しを国

に求める意見書を提出する事を求める陳情書 

議長預り 

（郵送） 

２ 
保育の無償化、待期児童解消、保育士の処遇改善のための

必要な措置を求める意見書の提出を求める陳情書 

議長預り 

（郵送） 

【鈴木幸彦委員長】陳情番号１、２は郵送のため議長預かりとしてよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

３．予算説明会について 

【小野田靖局長】２月２０日（水）午前９時３０分より別紙資料のとおり行います。企画部から順番に 

説明があり、概ね午前１１時２５分に終了する予定です。 

【鈴木幸彦委員長】予算説明会について、局長の説明のとおりとしてよろしいでしょうか。 

          了承 

 【中川健一委員】読み原稿はいただけるものだったでしょうか。 

 【小野田靖局長】今、提出していただくようお願いをしています。 

 

 

４．政務活動費の交付の運用見直しについて 

【渡辺昭司副議長】政務活動費については、平成２８年度から運用しており、平成３０年度に検証する 

こととしていましたので、今年度検証委員会を組織して協議をさせていただき、別 

紙資料の１から４までの運用見直しを議長へ答申させていただきました。改選後か 

らになると思いますが、こういう内容を見直した中で来年度から利用していければ 

と思います。また、どの様な視察や検証を行ってきたかは、議会だよりやホーム 

ページで公開して周知したいと思いますのでよろしくお願いします。 

≪休憩≫ 

≪再開≫ 

 【嶋崎昌弘議長】政務活動費検証委員会から別紙資料のとおり答申を受けましたので、内容をご確認い 

ただき、いつから運用するかご協議をお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】議長からの提案について、各会派のご意見をお願いします。 

 【澤田勝委員】創造みらい半田は新年度からでいいと考えています。１点気になるのが、２番目のＩＣ 

カードの使用についてですが、乗車賃を証明する資料については必要があれば新年度に 

協議していただければいいと思いますので、新年度スタートでいいです。 

 【山本半治委員】公明党は検証委員会でしっかり議論されていますので、改選後からでいいと 

思います。 

 【小出義一委員】志民ネットも改選後からでいいと思います。 

 【中川健一委員】日本維新の会・無所属連合も皆さんと同様です。 

【石川英之委員】２番目については使用している携帯でアプリが違うため様式が統一できないものです 

が、検証委員会で使用していることが証明できればいいでしょうという結論になりま 

したので、よろしくお願いします。 



【鈴木幸彦委員長】新年度と改選後、表現は違いますが、改選後から答申のあった内容で運用を見直し 

ていくことでよろしいでしょうか。 

 了承 

 【嶋崎昌弘議長】ありがとうございました。改選後から運用見直しを行いますのでよろしくお願いしま 

す。 

 

 

５．半田市議会災害対応マニュアルについて 

【鈴木幸彦委員長】以前から岡崎市のマニュアルをベースに半田市版を作成する話をしていましたが、 

別紙資料のとおり作成しましたのでご確認ください。資料の２半田市議会対策会議 

の設置では、設置基準を半田市は沿岸部に位置するため５弱以上に変更し、対策会 

議の招集、組織を追加しました。また、４行動時期に応じた活動内容では、岡崎市 

では情報提供が対策会議経由で市へ提供されるようになっていますが、これでは即 

効性が失われ現実的ではないと思いますので、議会事務局を通じ市災害対策本部及 

び市議会対策会議に情報提供するルートに変更しました。議員が、地域要望を直接 

市災害対策本部へ行わないことも追加しました。主な変更、追加箇所は太字に下線 

をしてあります。この案を各会派へ持ち帰り、３月４日（月）開催の議会運営委員 

会までに各会派で検討してきていただきたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 了承 

 

 

６．その他 

（１）議会運営委員会の開催について 

３月 ４日（月） 本会議終了後   委員会室：（補正予算の審査結果等） 

３月２０日（水） 午後１時３０分  委員会室：（新年度予算の審査結果等） 

 【小野田靖局長】先ほどご承認いただきましたが、一般質問９名のため、補正予算に係る審査結果の議 

会運営委員会を４日（月）本会議終了後に変更しました。概ね３時３０分頃開始の予 

定です。 

 

（２）全員協議会の開催について 

２月１３日（水）午後１時３０分 全員協議会室 

２月２１日（木）午前９時３０分 全員協議会室 

３月２０日（水）午後３時００分 全員協議会室 

【小野田靖局長】本日（２月１３日）開催の全員協議会には、議案書、予算書及び予算の概要を持参し 

てください。 

 

（３）議員総会の開催について 

２月１３日（水）全員協議会終了後 全員協議会室 

・平和学習のあり方を多面的に行う取り組みなどについて 

 【小野田靖局長】本日（２月１３日）全協後に議員総会を開催し政務活動費視察研修報告を行います。 

議題は記載のとおりですのでよろしくお願いします。 

 

（４）退任議員挨拶について 

【小野田靖局長】本会議閉会後、希望する退任議員からご挨拶をいただいていますので、ご希望の方は 

３月１８日（月）までに事務局までご連絡をお願いします。 

 

 

 

 



（５）議会と退職職員との懇親会 

  日時：３月２５日（月）午後６時００分～ （受付開始） 

場所：クラシティ ホール 

会費：５，０００円 

【小野田靖局長】出欠席および会費５，０００円を３月５日（火）までに会派で取りまとめ事務局へ提 

出してください。 

 

（６）議会報告会 

   ３月２８日（木）午後７時～  アイプラザ半田 研修室 

【鈴木幸彦委員長】３月２８日（木）午後７時からアイプラザ半田研修室で、広聴委員会を中心に全議 

員で行いますので、ご予定をよろしくお願いします。 

 

（７）ＩＣカードの確認および駐車券について 

【小野田靖局長】３月２５日（月）までにＩＣカードを事務局へ提示してください。また、駐車券は年 

度で切り替えるため、事務局で交換してください。 

 

 

（８）その他 

         なし 


